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Sudovi sada lakše i efikasnije sprovode 
izvršenja nagomilanih građanskih parnica 

Dužnici budite na oprezu: Kosovo preduzima nove mere za
sprovođenje izvršenja prinudne naplate
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“Zahvalni smo na USAID-ovoj podršci kosovskim 
sudovima, koja je rezultirala sa više od 20.000 
izvršenih predmeta u jedva više od godinu dana” 
rekao je predsednik Vrhovnog suda Fejzullah 
Hasani  

Decembar, 2014 

Sudski zvaničnici uče o novom sistemu 
sprovođenja naplate potraživanja kroz 
korišćenje informaciono-tehnoloških sred-
stava pruženih od USAID-a. 
 
(S desna na levo: Fejzulah Hasani – 
prdsednik Vrhovnog suda Republike Koso-
vo, Dejvid Grir – direktor USAID-ovog 
programa za Zakonsko Sprovođenje Ugo-
vora, i Salih Mekaj – predsednik Apela-
cionog suda) 

Decembar 2014. – Kosovski sudovi su se godinama suočavali sa 
izazovima u sprovođenju pravosnažnih sudskih odluka u građanskim 
predmetima. Kosovari, a naročito preduzeća širom zemlje, su počeli da 
veruju da dovođenje poslovnih sporova pred sudove prosto nije vredno 
njihovog vremena, truda i novca jer sudovi nisu efikasni u sprovođenju 
odluka.   

Sa više od 120.000 neizvršenih predmeta, od kojih su mnogi stariji od 
pet godina, mnogi građani odbijaju da plate svoje račune za komunalne 
usluge jer s pravom veruju da javna komunalna preduzeća nisu u stanju 
da ih primoraju da plate svoj dug, barem ne u narednih nekoliko godina.   

Tokom prošle godine, USAID-ov program za Zakonsko sprovođenje 
ugovora (CLE) je pomogao Kosovskom Sudskom Savetu (KSS), sudo-
vima, Centralnoj Banci Kosova, Poreskoj Administraciji Kosova, i drugim 
akterima, da izgrade mrežu informacionih resursa koja omogućava su-
dovima da lakše i efikasnije lociraju dužnike i njihovu imovinu.  

Koristeći informaciono-tehnološka rešenja, uspostavljene su veze koje 
su omogućile značajno poboljšanje u sprovođenju pravosnažnih sudskih 
odluka. U poslednjih godinu dana, izvršenje prinudne naplate je 
sprovedeno u vise od 12.000 predmeta, kroz pristup bankovnim račun-
ima – mera koja je u prošlosti praktično bila van domašaja sudova. 
Izvršenje prinudne naplate putem odbijanja od plate je takođe 
omogućeno kroz tesniju saradnju između sudova, poreskih organa i 
Agencije za civilnu registraciju. Odbijanje od plate kao sredstvo zado-
voljavanja zakonskih obaveza je testirano i dokazano kao delotvorno – 
naplata putem odbijanja od plate će biti sprovedena u dodatnih 25.000 
predmeta tokom narednih meseci.   

U okviru programa, lideri pravosuđa takođe imaju pristupa internetskoj 
aplikaciji za statističko izveštavanje, razrađenoj od strane USAID-a, koja 
im omogućava praćenje performanse sudova kao i performanse individ-
ualnog izvršiteljskog osoblja, čime se pravosudnim službenicima pov-
ećava kapacitet za upravljanje osobljem i podizanje nivoa odgovornosti.    

“Zahvalni smo na USAID-ovoj podršci kosovskim sudovima, koja je re-
zultirala sa više od 20.000 izvršenih predmeta u jedva više od godinu 
dana” rekao je predsednik Vrhovnog suda Fejzullah Hasani.  

Dugo neiskorišćeni kapital se počeo ulivati natrag u ekonomiju. U 
poslednjih osam meseci, sudovi su prikupili preko 1 milion evra za pov-
erioce u presudama, kojima je bilo onemogućeno korišćenje novca za 
razvijanju svojih preduzeća i stvaranje mogućnosti zapošljavanja.    

USAID-ov trogodišnji program za Zakonsko sprovođenje ugovora (CLE) 
je počeo u maju 2013. sa ciljem da poboljša vladavinu prava na Kosovu i 
stvori povoljnije poslovno okruženje za ekonomski razvoj i investicije. 


